

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 II

Hoy Jueves 22 de Abril de 1937

II

NUMERO DE HOY 5.773

España entera ha escuchado al Generalísimo Franco su magnífico discurso sobre la unión de todas las milicias que luchan por la PATRIA

Desde el micrófono instalado en la residencia del jefe del Estado en Salamanca, pronunció el Generalísimo franco, un importantísimo discurso, que fué transmitido por Radio Nacional y cuya retransmisión realizó también «Radio Castilla», de Burgos, conectando con el resto de emisoras nacionales.

El jefe del Estado se expresó en los siguientes términos:

En el nombre sagrado de España y en nombre de cuantos han muerto desde siglos por una España grande, única, libre y universal, me dirijo a nuestro pueblo para decirle: Estamos ante una guerra que reviste cada día más el carácter de cruzada, de grandiosidad histórica y de lucha transcendental de pueblos y civilizaciones. Una guerra que ha elegido a España otra vez en la historia como campo de tragedia y honor, para resolverse y traer la paz al mundo enloquecido hoy.

Lo que empezó el 17 de Julio como una contienda nuestra y civil, es ahora una llamarada que iluminará el porvenir por centenios. Con la conciencia clara y el sentimiento firme de mi misión ante España, en estos momentos de recuerdo con la voluntad de los combatientes españoles, pido a todos una sola cosa; unificación, unificación para terminar enseguida la guerra para acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el Estado nuevo, el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional. Esta unificación que yo exijo en nombre de España y en el sagrado nombre de los caídos por ella, no quiere decir conglomerado de fuerzas ni concentraciones gubernamentales, ni uniones más o menos patrióticas y sagradas; nada de inorgánico, fugaz ni pasajero es lo que yo pido; pido unificación en la marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo, tanto en la fé y en la doctrina como en sus formas de manifestarlas ante el mundo y ante nosotros mismos.

Para esta unificación sacra e imprescindible—incluyente—que está en el corazón de todos y que ahoga esas minúsculas diferencias personales que el enemigo alienta con su habitual perfidia, me bastaría con invocar la urgencia de aquéllas dos grandes tareas, como acabo de hacerlo.

En este instante en que Dios ha confiado la vida de nuestra Patria a nuestras manos para regirla, nosotros

recogemos una larga cadena de esfuerzos de sangre derramada y de sacrificios que necesitamos incorporar para que sean fecundos y para que no puedan perderse en esterilidades cantonales o en rebeldías egoístas y soberbias, que nos llevarían a un terrible desastre, digno solo de malditos traidores y que cubrirían de infamia a quienes lo provocaran. El movimiento que hoy nosotros conducimos, es justamente esto: un movimiento, más que un programa, y como tal, está en proceso de elaboración y sujeto a constante revisión y mejora a medida que la realidad lo aconseje. No es cosa rígida ni estática, sino flexible y que—como movimiento—ha tenido, por tanto, diferentes etapas.

Podríamos llamar ideal o normativa la primera de estas etapas. Nos referidos a todos los esfuerzos seculares de la reconquista española, para cuajarse en la España unificada e imperial de los Reyes Católicos, de Carlos V y de Felipe II; aquella España, unida para defender y extender por el mundo una idea universal y católica, un imperio cristiano, fué la España que dió la norma ideal a cuantas otras etapas posteriores se hicieron para recobrar momento tan sublime y perfecto de nuestra Historia.

La segunda etapa la llamaríamos histórica o tradicionalista; o sea, cuantos sacrificios se intentaron a lo largo de los siglos XVII, XIX y XX, para recuperar el bien perdido sobre las vías que nos señalaba la tradición imperial y católica de los siglos XV al XVII. La mayor fatiga para restaurar aquel momento genial de España, se dió en el siglo pasado con las guerras civiles, cuya mejor explicación la vemos hoy en la lucha de la España ideal, representada entonces por los carlistas, contra la España bastarda, afrancesada, y europeizante de los «liberales»; esa etapa quedó localizada y latente en las brenas de Navarra como embalsado en un dique todo el tesoro espiritual de la España del XVI, y la tercera etapa es aquella que denominaremos presente o contemporánea, y que tiene a su vez diferentes esfuerzos sagrados y heroicos, al final de los cuales está el nuestro integrador.

Primer momento de esta tercera etapa fué el régimen de don Miguel Primo de Rivera, momento puente

entre el «pronunciamiento» a los siglos XIX y la concepción orgánica de esos movimientos que en el mundo actual se han llamado «fascistas» o «nacionalistas».

El segundo momento—fecundísimo porque arrancaba de una juventud que abría puramente los ojos a nuestro mejor pasado, apoyándose en la atmósfera espiritual del tiempo presente—fué la formación del grupo llamado las Jons (Juntas de ofensiva nacional-sindicalista), el cual fué pronto ampliado, e integrado con la aportación de Falange Española y todo él asumido por la gran figura nacional de José Antonio Primo de Rivera, que continuaba así dándole vigor y dimensión contemporánea al noble esfuerzo de su padre, e influyendo en otros grupos más o menos afines de católicos y de monárquicos, que permanecieron hasta el 18 de Julio y aun hasta hoy, en agrupaciones también movidas por noble propósito patriótico.

Está era la situación de nuestro movimiento en la tradición sagrada de España al estallar el 17 de Julio, instante—ya histórico y fundamental—en que todas esas etapas, momentos y personas afluieron para la lucha común. Ante todo: Falange Española de las Jons, con un martirologio, no por reciente menos santo y potente que los mártires antiguos e históricos, aportaba masas juveniles y propagandas recientes que traían un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente y una promesa de plenitud española.

Navarra desbordó el embalse acumulado tenazmente durante dos siglos de aquella tradición española que no representaba carácter alguno local ni regional, sino al contrario: universalista, hispánico e imperial que se había conservado entre aquellas peñas inexpugnables, esperando el momento oportuno para intervenir y derramarse, aportando una réinquebrantable en Dios y un gran amor a nuestra Patria.

Otras fuerzas y elementos encuadrados en diferentes organizaciones y milicias también acudieron a la lucha. Todas estas aportaciones al 17 de Julio (vértice decisivo para el combate final que aguardaba nuestra Historia), han luchado hasta ahora en cuadradas en lo militar por los cuadros de mando de nuestro Ejército glorioso, y en lo político, civil, por

sus respectivos grupos, jefes y consignas.

Por tanto, en vista de las supremas razones ya expuestas; esto es, el enemigo enfrente y la coyuntura histórica de una etapa integrada de todas las anteriores; nosotros decimos, ante Dios y ante la nación española, ¡dar cima a esta obra unificadora!, obra unificadora, que nos exige nuestro pueblo, y la misión por Dios a nosotros confiada, para llevarla a cabo nosotros ofrecemos dos cosas la primera que mantendremos el espíritu y el estilo que la hora del mundo nos pide y que el genio de nuestra patria nos ofrece luchando lealmente contra toda bastardía y todo arrivismo. Queremos milites soldados de la fe y no politicastro ni discutidores.

Y la segunda, que nuestro corazón y nuestra voluntad quedan fijos en los combatientes del frente y en la juventud de España.

No queremos una España vieja y maleada; queremos un Estado, donde la pura tradición y sustancia de aquél pasado ideal español se encuadre en las formas nuevas, vigorosas y heroicas, que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo.

Y ahora, yo les diría a las naciones que, carentes de sensibilidad, invadidas de un materialismo destructor, venden su Prensa al oro de los rojos, entregan sus radio difusoras a las propagandas criminales, comercian con los productos del robo y estrechan las manos de los saltadores y asesinos, que el enemigo mayor de los imperios, que el más fuerte peligro para los países, no son los vecinos que un día lucharon noblemente en las fronteras, a los que resurgiendo de la vida internacional con pujanza no igualada, reclaman un puesto en el distrito del mundo.

Ha nacido un peligro mayor, que es bolchevismo destructor; la revolución en marcha del comunismo ruso, enemigo que, una vez arraigado, es difícil vencer; el que derrumba imperios, destruye civilizaciones y crea esas grandes tragedias humanas que, como la española, el mundo contempla indiferente y que no acierta o no quiere comprender.

Se invoca en las propagandas rojas la democracia, la libertad del pueblos, la fraternidad humana, ta-

(Sigue a la cuarta plana)

Unificación de milicias

Decreto (n.º) 255

Una sola entidad nacional

Se denominará Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SALAMANCA.—El Generalísimo Franco ha promulgado el siguiente decreto, número 255:

Una acción de Gobierno eficiente cual cumple ser la que lleva a cabo el Estado Español, nacida por otra parte bajo el signo de la unidad y la grandeza de la Patria, exige supeditar a un destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles. Esta verdad tan claramente percibida por el buen sentido del pueblo español es incompatible con la lucha de partidos y organizaciones políticas que si bien todos pugnan noblemente por el mejor servicio de España, gastan sus mejores energías en la lucha por el predominio de sus estilos peculiares, o lo que es peor, en cuestiones de tipo personalista que dan lugar a discordias pequeñas dentro de las organizaciones, subsistiendo las viejas intrigas políticas y poniendo en trance de descomposición organizaciones y fuerzas cuyas masas se mueven a impulsos de los más puros ideales.

Llegada la guerra a punto muy avanzado, y próxima la hora victoriosa, urge ya acometer la gran tarea de la paz cristalizada en el Estado nuevo el pensamiento y los anhelos de nuestra revolución nacional. Unidos por un pensamiento y una disciplina común los españoles todos han de ocupar su puesto en la gran tarea.

Esta unificación que exijo en el nombre de España y en el nombre sagrado de los que cayeron, en nombre de los mártires a los que todos y siempre guardaremos fidelidad, no quiere decir ni conglomerado de fuerzas ni mera concentración gubernamental ni unión pasajera. Para afrontarla de modo decisivo y eficaz ha de huir de la creación de un partido de tipo artificial, siendo por el contrario necesario recoger el calor de todas las aportaciones para integrarlas por vía de superación en una sola entidad política nacional, enlace entre Estado y Sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva del pueblo español.

Precisa para ello tener en cuenta el aportamiento valiosísimo y oportuno, colectivo e individual que desde las horas primeras voluntariamente vistieron uniformes de soldados de España.

Falange Española y Requetés han sido los dos esponentes auténticos del espíritu del Alzamiento Nacional iniciado por nuestro glorioso Ejército el 17 de julio. Como en otros países de régimen totalitario tradicionales vienen ahora a integrarse en la fuerza nueva. Falange Española aportó con su programa masas

juveniles, propagandas con un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente y promesa de juventud española.

El Requeté, junto a su ímpetu guerrero, ha conservado el depósito de la Tradición española terminantemente perpetuada a través del tiempo con su espiritualidad católica que fué elemento formativo principal de nuestra nacionalidad y en cuyos principios eternos de moralidad y justicia ha de seguir inspirándose.

Siendo uno el sentir de las organizaciones y análoga la inquietud patriótica que las anima con un ansia de unión respaldada en el anhelo con que España la espera, no debe ésta retrasarse más; así pues, fundidas sus virtudes, estas dos grandes fuerzas nacionales hacen su presencia directa y solidaria al servicio del Estado, sus normas programáticas están constituidas por los 26 puntos de la Falange Española, debiéndose hacer constar que como el Movimiento que conducimos es precisamente este más que un programa no será cosa rígida ni estática sino flexible y adecuada a cada caso, sujeta a las mejoras que la realidad aconseje. Cuando hayamos dado fin a esta urgente tarea de reconstrucción espiritual y material, si la necesidad de la patria y el sentimiento del país así lo aconsejan no cerraremos el camino a la posibilidad de instaurar en la nación la forma secular que pide nuestra unidad y nuestra grandeza histórica.

Por todo lo expuesto dispongo:

Artículo 1.º Falange Española y Requetés, con sus actuales servicios y elementos, se integran bajo mi jefatura en una sola entidad política de carácter nacional, que de momento se denominará Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Esta organización intermedia entre la Sociedad y el Estado tiene la misión principal de comunicar al estado el aliento del pueblo, y de llevar a éste el pensamiento de aquél a través de las verdades políticas y morales de servicio, jerarquía y hermandad. Son originariamente y por propio derecho aliados de la nueva organización todos los que el día de publicarse este decreto posean el carnet de Falange Española o de la Comunion Tradicionalista, y pueden serlo previa admisión los españoles que lo soliciten.

Quedan disueltas las demás organizaciones y partidos políticos.

Artículo 2.º Serán órganos rectores de la nueva entidad política nacional el Jefe del Estado, un Secretario o Junta política y el Consejo Nacional. Corresponde al Secretaria-

do o Junta política establecer la constitución interna de la entidad, para el logro de su finalidad principal, auxiliar a su Jefe, preparación de las estructuras orgánica y funcional del Estado y colaborar en todo caso a la acción de gobierno. La mitad de los miembros con los que iniciará su tarea serán designados por el Jefe del Estado, y la otra mitad por el Consejo Nacional. El Consejo Nacional conocerá de los grandes problemas nacionales que el Jefe del Estado le someta en los términos que se establecerán en disposiciones complementarias.

Mientras se realizan los trabajos encaminados a la organización definitiva del nuevo Estado totalitario, se irá dando realidad a los anhelos nacionales de que participan los organismos y servicios del Estado en los que colaborarán componentes de Falange Española Tradicionalista de las JONS, para que lo impriman al régimen nuevo.

Artículo 3.º Quedan fundidas en una sola milicia las de Falange Española y la de Requetés, conservando sus emblemas y signos externos. A ella se incorporarán también con honores ganados en la guerra las demás milicias combatientes. La milicia nacional es auxiliar del Ejército. El Jefe de Estado es Jefe supremo de la milicia. Será jefe directo un general del Ejército, con dos subjeses militares, procedentes respectivamente de las milicias de Falange Española y del Requeté. Para mantener la pureza de sus estilos se nombrarán dos asesores políticos del mando.

Dado en Salamanca a diecinueve de Abril de 1937.

Francisco FRANCO

Lea V. Noticiero de Soria

Muerto por la Patria

En Celadas (Teruel) y cuando se disponía a hacer abortar los planes de un siniestro monstruo de acero marxista, Luis Carmelo Méndez patriota sin par, soriano y querido amigo, encontró la muerte en aureolas de gloria, muerte que le reclamó su Patria para añadir a sus grandes listas de héroes y de gestas de mártires que tiene reservadas para ofrendarlas al Sumo Hacedor cuando encuentre feliz término esta guerra entre gentes de la misma Patria, pero de diferentes sentimientos.

Has muerto, pero el monstruo que una mano infame conducía y otra mas aún pintó sobre el arabesco de iniciales terroríficas, no pudo contigo, no pudo con un servidor de su Patria exhortado con la sublime idea de salvarla y de conseguir para ella el triunfo definitivo que la conduciría al bienestar de paz, orden y trabajo.

Recuerdo cuando en tiempos de la ingrata y masónica República, por tu sentir de maestro católico, combatías la enseñanza laica a los infantiles temperamentos de los niños que llegarían a un punto de embrutecimiento ante los auspicios del puño en alto.

Descansa en paz y sus padres tengan la completa seguridad de que ha muerto como un héroe y que vela en los espacios celestiales y pide que acabe su guerra con el triunfo de las armas que él empuñó, habiendo podido disfrutar de la dicha a que nos hacemos acreedores todos los mortales.

J. Sanz M.

✠

Primer Aniversario
EL JOVEN

Don Samuel Oteo Lucas

Maestro Nacional

Que falleció en Soria el día 23 de Abril de 1936
A los 24 años de edad
(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Sus apenados padres D. Federico y D. Catalina, hermanos, y demás familia:

Ruegan a sus amigos y relacionados una oración por su alma y la asistencia al funeral de fin de año que se celebrará en la Iglesia de San Clemente a las 10 de la mañana del día 23 citado, así como a la Misa que se celebrará en la Capilla de los R. P. P. Franciscanos a las 7 y media por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

Soria 22 de Abril 1937.

Las Misas que se celebren en los templos de los pueblos de Santuste y Rejas de San Esteban, serán aplicadas por su alma.

Comentario al discurso del Generalísimo

Llenos de fe y entusiasmo, hemos leído con todo detenimiento la pieza oratoria del hombre patriota que se puso en pie al ver España ultrajada por la nube de criminales que hubiesen querido aniquilar a todos los que pudiesen hacerles sombra.

Oímos hablar con entusiasmo patrio al timón de nuestro destino y leíamos en la faz de cuantos le escuchaban la natural satisfacción nacida del alma, al ver que la nueva disposición D. n.º 255 une nuestras milicias en un poderoso ejército. Falange Española y el Requeté están unificados y todos los españoles que sientan de corazón la causa nacional deben decir: Yo soy un soldado más de Franco, aislando el ideal político personal y fastidioso que tanto mal hizo a España.

Gran satisfacción ha causado en las personas que odian la política, oír de boca de nuestro Caudillo que desaparecen los partidos políticos.

La política de España ha sido la causa primordial del envenenamiento de las gentes que por normas absurdas llegaron a odiar su propia patria.

Sea este el momento en que todos cumplamos al pie de la letra lo que deja trazado el hombre a quien tenemos que admirar y respetar, para ver una patria lozana llena de vida, sin semillas raras, sin egoístas y ambiciosos que nada les importa ni de la patria ni del vecino con tal de ser los sibaritas más refinados.

Guerra pues a estos seres indómitos y orgullosos; amor al bueno, al honrado, al laborioso, al patriota que prescinde de caciquismos; amor entre españoles, guerra y más guerra a los destructores.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército y las Milicias!

Ecós y noticias

La imponente manifestación de anoche

Por falta material de espacio nos vemos precisados a no poder en el día de hoy publicar con la extensión y detalle que merece el acto tan simpático y patriótico de ayer uniendo sus lazos de cordialidad Falange y Requetés.

En el próximo número daremos detalles y de la aclamación de que fué objeto el General de nuestra División Sr. Moscardó.

Viva España

Báscula de 20 toneladas

El Municipio soriano está instalando una hermosa báscula para pesar carros y vehículos de 20 toneladas de peso, en el lugar denominado «El Rastro» en las Concepciones.

La citada báscula es con objeto de efectuar aforos y suponemos que los particulares que quieran comprobar sus compras podrán utilizarla mediante el arbitrio que designe el Municipio.

Ahora ha llegado el momento de que aquel barrio pueda formentar urbanizando los solares que en la actualidad están destinados a Campo de feria.

Nota del Excmo. Sr. General Jefe de la División de Soria

El vecino de VINUESA D. Manuel Torroba, en nombre propio y en el de su señora Doña Sara Lorente e hijos, me ha hecho entrega con destino a la suscripción Nacional, de VEINTE MIL PÉSETAS, sesenta monedas españolas de oro y veinte libras esterlinas oro.

Al hacer público, con mi reconocimiento, el generoso rasgo de esta distinguida familia que consciente de sus deberes patrióticos entrega al Tesoro nacional aportación tan valiosa, abrigo la esperanza de que casos análogos tendrán frecuente repetición entre aquellas personas de privilegiada posición económica quienes en modo alguno han de sustraerse al cumplimiento severo de las obligaciones que nos impone la España UNA GRANDE y LIBRE.

De interés a los ganaderos

El día 23 del corriente llegará a Soria una Comisión Militar encargada de la compra de caballos de silla y mulos de carga.

A cuantas personas y ganaderos les interese vender pueden preguntar al Sr. Inspector de Policía Urbana quien les pondrá al tanto donde reside la Comisión.

Incendio en el Royo

En el día de ayer se declaró un violento incendio en el pueblo de El Royo quemándose tres casas.

Acudió el cuerpo de Bomberos del Excmo. Ayuntamiento de Soria que con ayuda del vecindario pudieron sorocar el terrible fuego.

Retiro espiritual de las Marias

Tendrá lugar el sábado próximo, día 24, en la iglesia de San Clemente.

A las siete y media meditación y misa de comunión.

A las seis de la tarde rosario, plática, exposición del Santísimo, examen, ejercicio de preparación para la muerte, bendición y reserva.

Además de otras muchas indulgencias se pueden ganar cincuenta días concedidos por el Excmo. Rvmo. Prelado de la Diócesis.

Se suplica la asistencia.

La gran manifestación de ante ayer en Sevilla

El pasado día 20, tuvo lugar en Sevilla, una gran manifestación compuesta de pueblo, Requetés y Falangistas para que éstos, en gran hermandad se dirigiesen a la División, entre vivas a Falange y Requeté unidos y a los acordes de los dos himnos.

Llegados a presencia de Queipo de Llano, hizo uso de la palabra, diciéndoles que se alegraba infinito de la unión y que haría llegar hasta el Generalísimo tan gran acto.

Fuó muy aplaudido entre las pausas de su oratoria y dándose vivas a España, a Franco, a Falange, al Requeté etc. despidiéndosele con una grande y prolongada ovación.

Fueron ejecutados los Himnos de Falange, Requeté y el Himno Nacional, que fueron escuchados con respetuoso silencio y repitiéndose los vivas terminando con ésto uno de los actos más simpáticos que han dado lugar las grandes milicias del Requeté y Falange.

Novillada patriótica

Es de rumor público el proyecto que hay sobre la organización de una gran novillada en Soria, a beneficio del Glorioso Ejército, para primeros del próximo mes de Mayo a base de seis novillos de conocida y acreditada ganadería y tres novilleros de primera fila.

Conocemos también algún señor comerciante de ésta plaza que ha solicitado permiso para adornar la Plaza desinteresadamente, ya que el objeto de esta novillada es puramente patriótico.

Todo Soria suponemos asistirá a ella, dando, con este motivo, prueba de patriotismo y admiración hacia nuestros soldaditos que luchan en el frente.

“La Unión y el Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación de dicho organismo del 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continua aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Capital social y reservas... más de 137 millones de pesetas.

Primas recaudadas en España en 1935..... “ 38 “ “

Primas recaudadas en el extranjero en 1935..... “ 54 “ “

Valor de los inmuebles de su propiedad..... “ 40 “ “

Aniversario

El próximo día 23 del corriente cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro muy querido amigo y colaborador don Samuel Otero Lucas, Maestro Nacional, cuyas cualidades de de honradez, cultura y hombría de bien quedaron bien puestas de manifiesto tanto en sus escritos sentidos y llenos de fe patriótica, como en su religiosidad.

Al recordarle con tan triste motivo elevamos una plegaria por su alma y renovamos el pésame a sus apenados padres y hermanos.

Última hora

Es necesario aclarar que el Generalísimo Franco con la unión de estas dos grandes entidades no disuelve ningún grupo de milicias, sino que los funde a base de las organizaciones de Falange y el Requeté en una milicia única, a la que quedan todas ellas incorporadas.

Todos los que han luchado y luchan por España, tienen un puesto en la nueva organización por méritos de sangre y de heroísmo.

A la hora de encauzar hacia la acción única no se trata de una disolución de milicias, sino de una integración.

En la parte expositiva del decreto dice el Generalísimo «Para afrontar la unificación de modo eficaz y decisivo, hay que huir de la creación de un tipo artificial, siendo por el contrario necesario recoger el calor de todas las aportaciones para integrarlas por vía de superación, en una sola entidad política nacional.»

A propósito de ésta unificación, el Delegado regional de Renovación Española de las Vascongadas, don Ramón Sierra, ha dirigido el siguiente telegrama a su Excelencia.

«Con íntima satisfacción patriótica renuevo a Vucencia en el momento en que se decreta la unificación de todas las entidades que patrocinaron la revolución nacional, los fervorosos sentimientos de fe en España y en su glorioso Caudillo y de lealísima adhesión de todos los vascongados que hasta ahora se han batido por España bajo la bandera de Renovación Española, en estas tierras que quiso deshonrar la traición separatista.»

¡Arriba España! ¡Viva España!

También el Delegado de la Jefatura Nacional de Renovación Española, señor Zuzúnegui, ha telegrafiado al jefe del Estado en los siguientes términos:

«Interpretando admirablemente por Vucencia anhelo y aspiración reiterada, ésta agrupación que con el malogrado e ilustre mártir Caivo Sotelo a la creación del Bloque Nacional que hoy logra Vucencia, le felicita y rinde homenaje respeto y adhesión incondicional para mejor logro de formación Estado, donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado, se encuadre en las formas nuevas, como elocuentemente, ha expresado Vucencia.» Dios guarde a España y a Vucencia muchos años.—El Delegado—

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA -
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA
Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
A cargo de los Doctores
Detraux y Mur
Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.
Partos y enfermedades de la mujer.
CONSULTA DIARIA
TELEFONO núm. 129.

(Viene de la primera plana)

chando a la España nacional de enemiga de tales principios.

A esta democracia verbalista y formal del Estado liberal en todas partes fracasada, con sus ficciones de partidos, leyes electorales y votaciones, plenos de fórmulas y convencionalismos que confundiendo los medios con el fin olvida la verdadera sustancia democrática, nosotros, abandonando aquella preocupación doctrinaria, oponemos una democracia efectiva llevando al pueblo lo que le interesa de verdad: verse y sentirse gobernado en una aspiración de justicia integral, tanto en orden a los factores morales cuanto a los económicos-sociales, libertad moral al servicio de un credo patriótico y de un ideal eterno, y libertad económica, sin la cual la libertad política resultaba una burla.

A a la explotación liberal de los españoles sucederá la racional participación de todos en una marcha del Estado, al través de la función familiar, municipal y sindical.

Crearemos una justicia y un derecho pública, sin los que la dignidad humana no sería posible; formaremos un Ejército poderoso de mar, tierra y aire a la altura de las virtudes heroicas, tan probadas por los españoles, y reivindicaremos la Universidad clásica que, continuadora de su gloriosa tradición con su espíritu, su doctrina y su moral vuelva a ser luz y faro de los pueblos hispanos.

Este es el perfil del nuevo Estado: el que señalé en Octubre del pasado año, y que vamos cumpliendo con paso firme y sin vacilaciones; el que

es común a la mayoría de los españoles no envenenados por el materialismo o el marxismo; el que figura en el credo de Falange Española; el que encierra el espíritu de nuestros tradicionalistas; el que es factor común de los pueblos que enterrando un liberalismo engañoso, han orientado su política en camino de autoridad, enaltecimiento patrio y de justicia social; el que contiene nuestra Historia española, tan pródigo en libertades con sus cartas puebles, fueros y comunidades; el que se atesora la doctrina católica que la totalidad de la nación profesa.

Cuando en un pueblo, que se creía vencido surge un movimiento grandioso como el nuestro; cuando de triturados restos de un Ejército se levanta el hoy patente y glorioso de nuestra causa; cuando se hace el milagro de cruzar por vez primera un Ejército los aires; cuando de la carencia absoluta de Marina se pasa con constancia, laboriosidad y valentía a dominar en el mar; cuando se suceden las victorias y cada día aumenta la zona dominada; cuando carentes de oro se sostiene y eleva nuestra economía en plena guerra, se mantiene el prestigio de nuestra moneda y el crédito de nuestra zona, y la abundancia y baratura es norma de la vida interior de nuestros pueblos; cuando se dan los casos de heroísmo individual y colectivo que el mundo admira y en cada combatiente hay un héroe y en cada prisionero un mártir, el optimismo más grande, invade nuestro ánimo para

gritar con orgullo; ¡¡¡ Esta es España!!!

Y por último, a esta juventud heroica, que en la trinchera lucha, a esos beneméritos soldados que en los frentes resisten alegres las inclemencias del invierno, y dan con admirable desprendimiento su vida por España, les afirmo que sus sacrificios serán fecundos y que la España que se forja en los duros golpes de los campos de batalla, tendrá unidad y fortaleza; que nada dividirá a la España nacional, que la estrecha unión de la juventud española, generosa, noble, sin reservas, no ha de ser por nada ni por nadie desvirtuada, porque quien pretendiera romper este ordenado movimiento nacional, haciendo destacar una virtud bastarda, o queriendo beneficiarse de lo que tanta sangre cuesta, habra de tropezar con el patriotismo viril de nuestra juventud y con el empuje de nuestros combatientes, que impondrán un severo castigo a toda tibieza o desunión en el camino de la Patria.

Yo os anuncio el patriotismo y la unión de todos los españoles, la unión más íntima en el servicio de la Patria y proclamo, que muy pronto, terminada la guerra y organizada España, estaréis orgullosos de llamarnos españoles.

Cuando el prestigio de nuestra nación la haga digna del respeto de las demás naciones, cuando nuestros barcos, potentes y majestuosos paseen de nuevo la enseña de la Patria por los mares, cuando nuestros aviones crucen los aires y al mundo lleven el resurgir de España, cuando los españoles todos alcéis los brazos y elevéis los corazones en homenaje

de la Patria, cuando en los hogares españoles no falte el fuego, el pan y la alegría de la vida, entonces, podremos decir a nuestros caídos y a nuestros mártires: vuestra sangre, ha sido fecunda, pues de una España, en trance de muerte, hemos creado la España que soñásteis, cumpliendo vuestro mandato y haciendo honor a vuestros heroicos sacrificios.

Y en los lugares de la lucha, donde brilló el fuego de las armas y corrió la sangre de los héroes, elevaremos estelas y monumentos, en que grabaremos los nombres de los que con su muerte, un día tras otro, van forjando el temple de la nueva España, para que los caminantes y viajeros se detengan un día ante las piedras gloriosas y rememoren a los heroicos artifices de esta gran Patria española. Españoles todos, con el corazón en alto: ¡¡¡ Arriba España!!! ¡¡¡ Viva España!!!

¡Anunciar es vender!

«ARAGON»

Compañía de Seguros contra incendios informes en la Subdirección de Soria, Aduana Vieja 2, Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

En el NOTICIERO DE SORIA